



单靠电表箱装饰画一个产品 通过电商销售走进千家万户

# 菏泽90后小伙创造“四千万”美好生活

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 任磊磊

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到了位于东明县东明集镇的山东怡佳居工艺品有限公司(下称怡佳居公司)。在生产车间里,记者看到几位工人正熟练地打包、装订、裁剪,一派繁忙景象。

“我们公司只专注做电表箱装饰画,靠这一个单品,我们网销的销售额也有近千万一年。”马松茂告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

为什么单单看上了这个不起眼的单品呢?他表示,此前自己有经营网店的经验,虽然自己是90后,但是已经干了8年电商。2015年回到家乡后,与另外两个合伙人创业,通过市场调查后,感觉电表箱装饰画门槛较低,比较适合自己。

“那时候拼多多也刚刚起步,很多人通过这个平台去购买性价比高的用品,流量相对也比较便宜,适合新创业的公司。而装饰画行业这个细分领域相比整个家装市场来说竞争相对较小,一些稍微有规模的企业不太看重这个单价较低的单品行业,所以就选择了这一行。”

据了解,马松茂从2018年开始接触拼多多,经过两年的运营,这个店铺慢慢在



马松茂和他的电表箱装饰画。

怡佳居是拼多多上一家卖电表箱装饰画的店铺,这个创立在山东菏泽东明县的公司,一年的网销营业额高达千万。靠着电表箱装饰画这一个单品,怡佳居走进了全国各地的家庭里。作为公司总经理的马松茂还通过自己做电商的经验,给周围的村民办起了培训班,有上千位村民在这里接受了电商培训。



怡佳居装饰画被评为“菏泽市网红产品”。

电表箱装饰画领域有了起色,他们的业务也开始拓展到家庭装饰画领域,“每天的订单源源不断从全国各地飞来,能把美好生活带给全国老百姓,感觉还是很自豪的。”

怡佳居公司相继开设了以山东怡佳居装饰画、易创程家具生活馆、易创程家居生活馆企业店铺为主等12个拼多多店铺,店铺销售量直线攀升,怡佳居装饰画被评为“菏泽市网红产品”,“2020年‘双十一’大促活动期间,我们公司电商销售额达1200万元,预计今年公司电商销售额达4000万元。”

而更加可贵的是,马松茂不仅自己富了起来,还想着帮助周边的村民一起致富。马松茂依靠当地政府部门的支持,在镇上办起了培训班,指导帮助村民开设网店,教授日常经营、客服技巧、售前售后服务等一系列电商知识。目前已经办了四期,每期有200人左右的学员前来听课。

据统计,2020年前11个月,菏泽返乡创业就业人数就达到了7.13万人,领办创办各类实体2.02万家。而自菏泽开展返乡创业工作以来,全市累计有30.02万人返乡创业就业,领办创办实体10.6万家,带动就业50余万人。

## “淘书爷爷”再捐书59本

现场收到志愿者送上的致谢奖杯

我想说声  
谢谢你

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王倩

1月25日,在齐鲁志愿者百花洲共享书屋,因为在废品回收点淘书捐赠给乡村孩子被大家熟知的“淘书爷爷”钱玉田带着新捐赠的59本图书来到这里,开启他2021年捐书公益行动。

“我这段时间正在收拾收藏和淘来的图书,这不又整理出来59本,赶紧到共享书屋这里捐出来。”钱老表示,这次是他2021年的首次捐书,就像他之前一直所说的那样,只要是条件允许,他肯定会继续坚持下去。

在捐赠图书之后,志愿者们也代表网友和用户送上了致谢奖杯,这也让钱老感到惊喜。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的“2020,我要说声谢谢你”活动正在进行中,此次钱老收到的也是活动的定制致谢奖杯。活动自启动以来,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者也收到很多用户和粉丝的反馈,大家表示,2020年,“淘书爷爷”钱玉田的事迹让大家很受感动,也有网友表示:“感谢钱老在这个年



在捐赠图书之后,“淘书爷爷”钱玉田获得了致谢奖杯。

纪还在坚持做着这么伟大的事情,2020年感谢带给我们感动的钱老。”

“谢谢,谢谢您,感谢您在2020年带给我们的感动,我们向您学习。”在送上致谢奖杯时,志愿者表示。而收到奖杯之后,钱玉田老人表示,这个奖杯分量很重,也让他坚定了继续把这件事情坚持下去的信心,“我做的这些事情很小,却收到了很多人的点赞和关注,感谢大家,我觉得大家给我的荣誉太高了,我作为一名退休共产党员,一定会继续坚持做下去,把这份公益事业坚持下去。”钱玉田老人表示。

同样是在25日当天,在“2020,我要说声谢谢你”活动中向妻子表达谢意的公交司机管力峰在齐鲁晚报·齐鲁壹点记者的见证下,将致谢奖杯和致谢大礼包送到正在济南

BRT站台工作的妻子韩慧手中,“感谢你的付出,让我在2020年收获很多,我的奖章背后一大半功劳都属于你。”平时不太爱表达的丈夫说出这样的话,韩慧非常感动,眼含热泪接过奖杯,“他热爱驾驶员工作,作为家属,我愿意支持他。”韩慧表示。这样的一幕也感动了很多乘车的市民,大家共同为这对有爱的夫妻鼓掌。

由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的“2020,我要说声谢谢你”活动还在进行中,大家通过活动说出心中的感谢,表达心中的谢意,致敬这一年有善意的正能量人物。愿这份感谢和致敬,可以让好事行达千里,让好人更有力量。因为,我们始终相信,明天比今天拥有更多光亮。

## 爱心等您传递,温暖不能返乡过年的人 “就地过年,青春力量” 温暖新春行动启动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 范佳 通讯员 李雨奇

就地过年,温暖从不缺席!随着春节的临近,疫情防控的形势也严峻起来。全国多地发出倡议,鼓励就地过年。为疫情防控贡献青春力量,今年山东将有大量外来务工青年春节不返乡,留在工作地过年。对此,共青团山东省委、山东省青联联合齐鲁晚报·齐鲁壹点发起“就地过年,青春力量”2021温暖新春行动,号召社会各界通过捐助物资、提供服务、丰富文化生活等形式,对留在山东过年的外来务工青年群体给予关爱,让他们在远离家乡的城市里过一个暖心年!

在温暖新春行动中,我们动员有关方面捐赠口罩、酒精喷雾等个人防护用品,号召街道社区、企事业单位和青少年之家等设立“暖心加油站”,为春节期间依然坚守岗位的“快递小哥”“环卫工人”免费提供休息、饮水、雨具、充电、如厕等服务,为他们递上一杯热水,送上一句问候。

我们还倡议爱心人士、爱心家庭、爱心组织面向就地过年的外来务工青年,开展内容丰富、形式多样的关爱行动,对于生活贫困的外来务工人员子女、留守儿童、留守老人,给予力所能及的暖心帮助;倡议更多爱心组织开通心理援助专线,为就地过年的务工青年免费提供心理、法律咨询服务,让他们感受到城市的温暖、社会的关爱。

此外,我们将举行“送知识、送

文化、送文艺”系列活动,号召各类创业培训学校、爱心企业等为就地过年的外来务工青年送上“知识大礼包”,免费提供职业技能培训、创业就业教材等学习资源,提升职业技能、创业本领,拓宽发展领域;倡议在做好疫情防控的前提下,面向就地过年的外来务工青年开放博物馆、城展馆、科技馆、体育馆、图书馆等文体娱乐场所和旅游景点,提供免费或低价观看电影、戏剧演出、音乐会等方面的机会,为其学习文化知识、增长阅历见识、感受山东文化提供空间。

我们还将为这些过年的外来务工青年提供一个传递“新年心声”、送上新春祝福的平台,让他们用自己的方式发出“新年心声”,以“就地过年,青春力量”为主题,通过快递送“福”、连线送“福”、视频传“福”等方式,为坚守在疫情防控一线人员加油,为家乡的亲人送去新春祝福。

爱心涌动,处处是故乡。如果您想加入我们的温暖新春行动,为不能回家过年的外来务工青年送上一份关爱,捐赠物资或提供服务,请联系我们!

参与方式:下载齐鲁晚报官方客户端——齐鲁壹点,在情报站点击话题#就地过年,青春力量#+您想给予他们的帮助/图片/短视频/音频上传即可;或发送电子邮件至qlwbwnxc@163.com,写下您想给予他们的帮助,并注明联系人及联系方式;或致电团省委,电话0531-82073556。